

2025年7月

19

星期六

农历乙巳年六月廿五

主管主办  
中共贵州省委  
出版单位  
贵州日报报刊社  
国内统一连续出版物号  
CN 52-0013  
代号 65-1  
第 26950 号  
今日 4 版

## 中央第十二巡视组巡视贵州省工作动员会召开

本报讯 根据党中央关于巡视工作的统一部署，近日，中央第十二巡视组巡视贵州省工作动员会召开。中央第十二巡视组组长施克辉作了动员讲话，对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的要求，决策部署扎实开展巡视工作提出要求。贵州省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。

贵州省委常委、省人大常委会、省政府、省政协党组书记，省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责人，中央第十二巡视组有关同志出席会议；其他在副省级以上领导干部、离退休老同志，各市（州）党委和省直各部单位主要负责同志，中央在黔有关单位主要负责同志，省纪委监委、省委组织部领导班子成员，省委巡视办主任和省委巡视组组长等列席会议。

施克辉强调，巡视是全面从严治党战略部署安排。贵州省委要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深刻认识巡视工作的重要意义，正确认识监督、自觉接受监督，积极支持配合中央巡视组工作，坚决完成好党中央交给的巡视任务。

施克辉指出，中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平同志为核心的党中央对贵州工作的高度重视。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，从政治和全局高度深刻认识中央巡视是加强对贵州省委和各级领导班子一次全面的政治体检，是对高质量发展和现代化建设的督导鞭策，是对全面从严治党强力推动，坚决把思想和行动统一到党中央关于巡视工作的决策部署上来。要以最严肃态度、最严谨作风、最严明纪律，全力支持配合中央巡视组开展工作，扎实抓好问题整改。要以接受

中央巡视为契机，坚持把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最根本的政治责任，把贵州各项工作做得更好，奋力在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

## 向智！创新力成就生产力 ——“活力中国调研行”感受高质量发展的强劲脉动

新华社记者 陈芳 温竞华 宋晨

由之路。”

今年是“十四五”规划收官之年。近日，新华社记者兵分多路参加“活力中国调研行”，在深入北京、广东、安徽等地采访时看到，各地正在以科技创新引领高质量发展的大道上加速奔跑，奋力书写中国式现代化新篇章。

优势！新兴产业活力迸发

76秒下线一辆车！

时值盛夏，外面是高温酷暑，100个足球场大的小米汽车工厂内，同样

“如火如荼”——

记者一路穿行车间腹地：耳边，机械马达低鸣声与气动工具嘶鸣声此起彼伏；眼前，超700个机器人协同作业，200多道关键工序自动化率达100%，9100吨压铸机将原本需要70多个零部件焊接的后地板件一次压铸成型。

小米汽车的“速度与激情”，是活力中国的一个生动缩影。

一场比工业革命更为深刻的人工智能革命近在眼前。

（下转第三版）

## 分析全省上半年经济形势 安排部署下一步工作

省委常委会召开会议

徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

徐麟在省委理论学习中心组集中研讨会上强调  
发扬彻底的自我革命精神 坚定不移打赢作风建设持久战  
李炳军赵永清马汉成等参加

二版

## “村超”开赛在即 榕江旅游市场快速升温

本报讯（记者 王璐）7月18日，黔东南州榕江县文旅局传来喜讯，距7月14日“村超”组委会发布“因洪中断的贵州榕江‘村超’足球联赛将于7月26日正式复赛”的消息仅仅过去4天，榕江旅游市场数据不断刷新，县城核心区域酒店预订已经过半，以“榕江”“村超”“旅拍”为核心词的关联搜索在各网站平台激增。

榕江贝朗迪酒店前台，提前抵榕的各地客人开始入驻。大堂经理介绍说，7月26日当天房间已订满，仅剩前后几天少部分余量。被“村超”带火的榕江摆贝苗寨，7月26日前后的民宿预订率已超80%。

经历6月24日、6月28日两轮洪水侵袭，为确保“村超”如期复赛，榕江上下投入紧张的重建中。省委、省政府高位统筹，火速组织省内其余8个市（州）住建力量，从资金、项目、技术、人力等方面驰援榕江，让榕江县城以最快速度焕新：“村

## 开阳数十万斤蟠桃飞上天 无人机吊运助运输成本降75%

贵州日报天眼新闻记者 黎娅茹

“过去人工背运一趟至少要20分钟，最多背70斤；现在无人机两分钟就能运200多斤！”盛夏的开阳县，一架架无人机悬停于桃林之上，机手陈伟伟仰望着这些来回穿梭的无人机，脸上洋溢着喜悦。曾经困扰山区果农的运输难题，如今在科技助力下迎刃而解。

今年6月，贵州勇创农业科技发展有限公司的3000余亩蟠桃迎来首个丰产季。面对70万斤的丰收成果，公司负责人刘吉焱却一度忧心忡忡：“蟠桃娇贵，保鲜期短，60多度的陡坡让运输成了最大难题。”

望着漫山遍野的成熟蟠桃，刘吉焱心头压着千斤重担。“采摘季时，果园每天至少要采摘3万斤蟠桃，摘果、运输、分拣环环相扣，至少需要上百名工人协同作业。但实际到岗只有70多人，运输环节急



## 一端连市场 一端连民心 这个村15个分拣站年销茄子超亿元

本报讯（记者 杨媛媛）7月12日清晨，安顺市普定县马官镇余官村诚信蔬菜分拣站内，工人们正忙着分拣、打包刚采收的茄子。三年来，该村已建成15个蔬菜分拣站，带动2000亩茄子销往全国20余个省区市，年产量约5000万斤，实现产值超亿元。

“最近忙得脚不沾地。”分拣站负责人李宪坤介绍，每日从清晨7时工作至深夜，单日最高发货量达8万斤茄子。当天，随着村民陆续骑着三轮车送来刚采摘的茄子，分拣站很快堆起紫色“茄子山”。

现场称重、即时结算的高效模式，让农户实现现送现结，省时省心。

分拣环节考验着专业水准。工人们需将茄子晾干表面水分后，严格按果形、色泽、大小分级为精品果、普通果和次果。“剪茄子必须保留3公分，这是经过专业培训的硬标准。”李宪坤表示，熟练工日处理量可达3000至5000斤。分级后的茄子经统一包装，通过手机APP即时呼叫货车发往全国农贸批发市场。

分拣站在村里兴起，与茄子产业的发展密不可分。“我们种的茄子采摘时间长，5月

## 541名“科技红娘”架起成果转化金桥

本报讯（记者 杨唯）7月15日一大早，贵州省技术转移中心有限责任公司总经理赵斌的微信消息就闪烁不停，他需要对征集到的企业技术需求，匹配有对接意向的专家团队，争取促成产学研合作项目，推动科技成果从“实验室”走向“生产线”。

去年4月，由贵州省技术转移中心有限责任公司负责运营的贵州技术交易市场成立，赵斌成为其技术经理人团队的一员。如今，这支541人的团队加速推动科研成果转化，自交易市场成立以来，技术经理人团队累计服务企业195家，对接技术需求218项，发布两批技术需求清单，匹配成果及专家团队121项，涉及中国科学院、中国农业大学等省内外高校院所，组织线上线下对接活动30余次。

“技术经理人要当好创新要素的‘连接器’。”赵斌介绍，为技术与市场“做媒”，技术经理人全

程参与成果转化的融资对接、政策解读、专利申请等环节，也被称为“科技红娘”。由贵州绿色产业技术研究院与贵州深碳科技有限公司共建的年处理1万吨固废的低碳固碳建材中试生产线，正是技术经理人促成的合作项目。该项目不仅建成完备的检测实验室，还实现了黄磷渣、磷石膏等多种固废物料的试处理及低碳固碳建材产品试生产，并面向全省企业、高校院所等提供代加工、代生产等市场化服务。

为有效解决科技成果转化中的“信息不对称”“落地难”等问题，贵州多措并举培育技术经理人队伍。今年以来，通过开展专题培训、举办对接沙龙，已培养541名专业技术人员。此外，贵州启动“自然科学研究系列”职称评审条件修订，新增单列技术经理人专业技术职称申报评审条件，畅通其职业发展路径。

## 智能制造巴士驶向全球

7月17日，位于贵阳高新区的贵州翰凯斯智能技术有限公司生产车间，一辆自动驾驶巴士（Robobus）正在装配中。该公司是城市机器人的开创者，核心产品有RoboBus、Ro-

boShop、RoboEV、RoboSweep等机器人，目前产品进入到欧洲、北美、南美、东南亚以及日韩等全球30多个国家和地区。

贵州日报天眼新闻记者 陈慧 摄

回乡创业的李宪坤是首批分拣站经营者。这位48岁的创业者曾从事轮胎销售、出租车驾驶等行业，2022年返乡创办分拣站后，他积极赴外地“跑市场”，在全国各地农贸市场创新采用“租用档口+合作分成+代卖”三种经营模式，并借助短视频拓展客源。据统计，如今15个蔬菜分拣站已形成覆盖安徽、上海等20余省区市的销售网络，一些分拣站年销售额超千万元，毛利润逾百万元。

分拣站带动就业效应显著。日均300人、高峰期500人的用工规模，让众多村民实现“家门口就业”。“一端连市场、一端连民心，分拣站串起蔬菜产销链，既鼓起农民钱袋子，又丰富市民菜篮子。”马官镇副镇长胡祥说，下一步将延伸产业链条，推动标准化生产与品牌打造，在全国市场上打响“马官蔬菜”品牌。